Exercices

Calcul de doses  Pédiatriques

Tom, 4 mois pesant 6,090 Kg fait une hyperthermie à 38°9 

Le médecin prescrit du paracétamol per os à raison de : 50 mg/Kg/24h
Sachant que les sachets sont dosés à 0,1 gr. et que la thérapeutique est à administrer en systématique toutes les 8 heures 
Expliquez comment vous lui administrez ce Trt. ?
Pour un enfant de 14 Kg , il a été prescrit une antibiothérapie avec Clamoxyl  (Famille des Béta lactamines) à faire en IVD à 8h et à 2O h.

Sachant que la posologie est de 60 mg/kg/24 h et que vous disposez de flacon de poudre lyophilisée à 1gr et d’ampoules de solvant de 5ml

Expliquez la Dose et la Quantité (volume) injectées ?

Florian âgé de 12 mois arrive dans le service de pédiatrie ou vous travaillez. Sa maman rapporte qu’il a de la diarrhée (jusqu’ à 8 selles liquides par jour), de la fièvre depuis 3 jours et qu’il commence à vomir.

Vous notez que sur le carnet de santé le poids habituel de Florian est de 10 Kg.  A la pesée vous trouvez un poids de 8900 gr. 

Pour traiter l’hyperthermie, le médecin prescrit du Perfalgan( (Paracétamol) en IV à raison de 15mg/kg/6h, en  Flash de 20 minutes. Le traitement est à commencer immédiatement.

3.1 
Vous disposez de Flacons de 50 ml de Solution de Perfalgan( pour perfusion (IV) à 10 mg/ml.

- Calculez la quantité et le  volume à administrer par jour puis par flash.
- Vous utilisez dans le service des Métriset (1ml=60 gouttes). Comment réglez vous le débit de la perfusion ?
1.2 
Calculez la perte de poids de Florian en % par rapport à son poids initial
2.  
Romain 8 ans 29 kg, est hospitalisé pour malaise. En cours d’hospitalisation il présente une convulsion généralisée qui motive la prescription de VALIUM® (Benzodiazépine) : 0,5 mg/kg en intra rectal (Ampoules de 2 ml dosées à 10 mg.) en une seule administration

Calculez la dose et le volume de VALIUM® à administrer.

3. 
Le médecin a prescrit la pose d’une perfusion sur 12 heures pour un enfant de 17 kg. La posologie étant de 60cc/kg et disposant d’un Métriset (1ml = 60 gouttes), quel en sera le débit/mn ?

4. Chez un enfant de 15 mois pesant 10kg, une fièvre d’origine probablement virale amène le médecin à prescrire un traitement par paracétamol en solution buvable à la dose de 6cg/kg/24 heures, à répartir toutes les 6h, chaque cuillère mesure étant dosée à 150mg.

- Quelle est la dose à administrer par 24 heures à cet enfant ?

- Combien de cuillères mesures faut-il donner à chaque prise ?
